



Ženska udruga
"Izvor" Tenja

V. Mačeka 20, 31207 Tenja
tel/fax: +385 (0)31 290 433
e-mail: zenska.udruga.izvor@gmail.com
www.zenska-udruga-izvor.hr

**IZVJEŠTAJ O RADU ZA
2011.**

Aktivnosti „IZVORA“ u 2011. godini provodile su se kroz sedam projekata, u okviru tri programa: Promocija i zaštita ljudskih prava i ravnopravnosti spolova, Podrška razvoju zajednice i civilnog društva i Organizacijski razvoj.

Ciljeve utvrđene Strateškim planom za razdoblje 2010.-2012. u najvećoj mjeri smo ostvarili unatoč značajnim poteškoćama koje prate rad organizacija civilnoga društva koje djeluju za opće dobro. Ostvarili smo pravne pretpostavke za korištenje prava sufinanciranja zapošljavanja (javni radovi i stručno osposobljavanje bez zasnivanja radnog odnosa) u udrugama. Nastavili smo podržavati mlade osobe pravne struke primanjem vježbenika. U 2011. godini 1 radnica i članica radnog tima položila je DSI, a za drugu radnicu vježbenički je u tijeku. Krajem godine ispunjene su sve pretpostavke i za provođenje stručnog osposobljavanja bez zasnivanja radnog odnosa.

Pregled aktivnosti kroz programe:

I. Promocija i zaštita ženskih ljudskih prava i ravnopravnosti spolova

- *Cilj programa: unaprijediti stanje ravnopravnosti žena i muškaraca i ženskih ljudskih prava*
pružanjem usluga kroz:

- besplatno pravno savjetovište
- besplatno zastupanje pred sudovima i upravnim tijelima
- besplatni SOS telefon 0800 200151 za žrtve:
 - nasilja u obitelji
 - mobbinga i diskriminacije na radnome mjestu
- grupu za podršku i individualnu psihosocijalnu pomoć za žrtve:
 - nasilja u obitelji
 - mobbinga i diskriminacije na radnome mjestu
- besplatna pravna pomoć za građane/ke slabog imovnog stanja
- monitoring pozitivnopravnih propisa
- Obrazovanje za rodnu jednakost
 - modularni programi za škole
 - obrazovne radionice za djecu i mlade
- organiziranje kampanja, obilježavanje važnih datuma, priprema i distribucija informativno edukativnog materijala, publikacija

Unutar ovog programa aktivno se radilo na tri projekta:

1. „STOP NASILJU NAD ŽENAMA“
 - *Opći cilj: unapređenje zaštite žrtava nasilja u obitelji i na radnome mjestu, njihovo osnaživanje.*

Glavne aktivnosti

- I. -unapređenje pravne i psihosocijalne zaštite žrtava nasilja, kroz:
- pravno savjetovište (pon.-četv., od 9.00 do 13.00 sati) Ured Tenja
 - pravno savjetovište (srijedom , od 9,00 do 15,00 sati) Ured Osijek
 - SOS telefon, 0800 200 151 (pon.-pet., od 9.00 do 13.00 sati)
 - grupa za podršku i individualna pomoć (1 mjesečno)

-praćenje primjene propisa i prijedlozi za poboljšanje

Od ponedjeljka do četvrtka (9.00 -13.00 sati) osigurana dostupnost pravnog i psihosocijalnog savjetovališta za rad sa ženama žrtvama obiteljskog nasilja, diskriminacije i uznemiravanja u vezi zapošljavanja i rada (mobbinga) u uredu Tenja i besplatni SOS telefon.

Jednom mjesečno u trajanju od 3 sata organizirana je Grupa za podršku. Cilj psiho-socijalnog savjetovališta je podrška u kriznim i teškim razdobljima života i razvijanje uspješnijeg suočavanja sa životnim stresovima. Najčešći problemi zbog kojih žene dolaze su i dalje: emocionalni problemi, nisko samopoštovanje, osjećaj nemoći, nekompetentnosti i neuspjeha (najčešće kao posljedica razvoda), prijetnje i nasilje supružnika, loša komunikacija u obitelji, generacijski jaz i narušeni odnosi s djecom, te izostanak podrške unutar obitelji i prijatelja kod razvoda braka.

Tijekom 2011. zabilježeno je 376 poziva na SOS telefon od toga je 74 evidentirano kroz upitnike od čega u 45 slučajeva pritužbi na nasilničko ponašanje u obitelji. Od 45 prijava nasilja u 44 slučaja žrtve nasilja su žene, a u 1 slučaju muškarac. Žrtva je najčešće istovremeno izložena psihičkom, fizičkom i ekonomskom nasilju. Neke podatke nije bilo moguće sustavno prikupiti (sukladno upitniku o nasilju u obitelji) obzirom da su žrtve u trenutku pozivanja pod velikim stresom, prestrašene i konfuzne. Dio njih želi ostati anonimni i traži pravni savjet, dio njih se boji prijaviti nasilje policiji i drugim nadležnim tijelima radi reakcije počinitelja i negativnih posljedica i traži da mi to učinimo. Iz ovakvih reakcija da se zaključiti da su žrtve obiteljskog nasilja još uvijek nedovoljno zaštićene i da sustav treba efikasnije djelovati. Tomu doprinosi i još uvijek prisutna praksa izjednačavanja krivnje žrtve i počinitelja nasilničkog ponašanja u obitelji, nedostatna ali složena procedura zaštite i višestruke viktimizacije žrtve. Porast izrečenih zaštitnih mjera, posebno psihosocijalnog tretmana i obveznog liječenja od ovisnosti ne prati i mogućnost provedbe i praćenja provedbe istih. U 78% slučajeva žrtve najtežih oblika nasilja u obitelji osobe su ženskog spola što jasno ukazuje na nedostatnu prevenciju nasilničkog ponašanja u obitelji i niski stupanj društvenog prijekora nasilnika. Pojam nasilja u obitelji donošenjem novog Zakona o zaštiti od nasilja u obitelji 2009. godine uz tjelesno, psihičko i spolno proširen je i na ekonomsko. Ono još uvijek nije prepoznato kao oblik obiteljskog nasilja niti je uređena specifičnost njegove provedbe.

Ovo područje obiteljsko pravne zaštite provodi se kroz upravni i sudski postupak i dio zaštite žrtva po jednom zahtjevu ostvaruje naizmjenice kroz obadva postupka što onemogućava cjelovitost praćenja provedbe po pritužbama u pojedinačnim slučajevima od strane neovisnih tijela pravobraniteljstva i isto tako organizacija civilnoga društva ovlaštenih za pružanje besplatne pravne pomoći čija nadležnost je samo u okviru upravnog postupka.

Nasilje u obitelji predstavlja prekršajno, odnosno kazneno djelo čiji je činjenični opis protupravnog ponašanja u bitnome identičan. Nevladine organizacije od samog početka uvođenja opisane pravne zaštite ukazuju na potrebu jasne distinkcije protupravnog ponašanja u djelu prekršajne odnosno kaznene odgovornosti za djelo nasilničkog ponašanja u obitelji koji ostavlja prostora široke diskrecione ocjene policiji kod pokretanja postupka. Donošenje presude Evropskog suda za ljudska prava u predmetu Maresti protiv RH ima za posljedicu obustavljanje kaznenih postupaka temeljem načela „ne bis in idem“, odnosno prakse sudova u hrvatskoj da se počinitelj procesuiru i prekršajno i kazneno za isto protupravno ponašanje. Kroz praksu bilježimo da se žrtva tijekom postupka stavlja u status svjedoka/kinje i onemogućava aktivna obrana. Žrtva nasilja u intimnoj vezi koja nema karakteristike izvanbračne zajednice i gdje nema ml. djece ne uživa obiteljsko-pravnu zaštitu budući se status takve zajednice ne uklapa u opis pojma obitelji sukladno članku 3. Zakona o zaštiti od nasilja u obitelji.

Tijekom 2011. godine jednom mjesečno održavala se Grupa za psihosocijalnu podršku žrtvama obiteljskog nasilja i mobbinga. Grupu vodi članica udruge dr.sc.Silvija Ručević, dipl. psihologinja. Grupa je imala 40 polaznika. Individualna podrška pružena je u 2 slučaja. Promjenom lokacije savjetovališta (ured u Osijeku u centru grada Grupa za podršku se ustalila, korisnici dolaze redovitije i u većem broju te se u tom smislu smanjio broj korisnika individualne podrške. Tijekom 2011. godine IZVOR je u dva slučaja posredovao pri pokušaju smještanja u sklonište za žrtve nasilja. U oba slučaja postupku je prethodilo dugotrajno pregovaranje i konzultiranje s nadležnim CSS. U oba slučaja žrtve su bile izložene najtežim oblicima ekonomskog i psihičkog nasilja. Iako je po okončanju postupka ishođeno pozitivno mišljenje CSS za smještaj u Sklonište, u oba slučaja žrtve su odustale od smještaja u Sklonište.

Udruga ostvaruje dobru suradnju s kontakt policajcem u zajednici (gđin Ivica Božić), Odjelom za prevenciju nasilja u obitelji PU Osječko- baranjske županije, Uredom državne uprave u OBŽ na pitanjima rješavanja besplatne pravne pomoći, Upravnim odjelom za zdravstvo i socijalnu skrb Grada Osijeka prilikom rješavanja socijalnih pitanja žrtvi obiteljskog nasilja, patronažnom službom, osnovnom školom Tenja, psihoterapeutom Vild u vidu davanja informacija o

provođenju zaštitne mjere obveznog psihosocijalnog tretmana temeljem odluka Prekršajnog suda u Osijeku.

Nastavljena je suradnja i s Pravobraniteljicom za ravnopravnost spolova kojoj je udruga tijekom 2011. godine podnosila pritužbe na postupanje nadležnih tijela u slučaju nasilja u obitelji. U pet slučajeva na pritužbe koje smo prosljedili pravobraniteljica je utvrdila propust te je izdala upozorenje i dala preporuku za buduće postupanje.

Suradnja s policijom nije bila na razini dosadašnje. Kontakt policajac u zajednici koji je proteklih godina bio usko povezan s radom udruge, učestalo dolazio i informirao se o situaciji u zajednici koja se odnosila na evidentirane počinitelje kao i žrtve obiteljskog nasilja i čijim djelovanjem je evidentno napravljen vidljivi pomak u suzbijanju nasilja je dobio druge zadaće. Kod podnošenja prijave policiji u slučaju saznanja za nasilje u obitelji dobijali smo ili šturi odgovor ili je odgovor u potpunosti izostao. Indikativne su bile reakcije u slučaju kada je počinitelj bio njihov djelatnik.

Sagledavajući poteškoće kroz koje prolazi žrtva nasilja (najčešće žena i najčešće s djetetom/djecom) postignuti napredak u primjeni Nacionalne strategije zaštite od nasilja u obitelji i Protokola o postupanju u slučaju nasilja u obitelji nije održan. To je posebno zabrinjavajuće za područja koja su bila direktno izložena ratu gdje je visoka razina nasilja. Očekuje se učinkovitija, trenutna zaštita žrtve (policije, centara, sudova, po potrebi skloništa), bez dodatne viktimizacije i sa popratnom materijalnom podrškom i smještajem bez složenih i dugotrajnih procedura. Većina žrtvi se iz skloništa vraća u okruženje iz kojeg su pobjegle.

Smatramo da će zaštita ostati neučinkovita sve dok se ne promijeni cjelokupni pristup žrtvi i kada pravo na život bez nasilja (žrtve i djece) bude prioritetno u odnosu na vlasničko pravo. U europskoj praksi imamo promjenu ovih politika i učinkovite primjere prekršajno pravne zaštite počinitelja te efikasno praćenje provedbe mjera kroz prihvatne centre za njih i obvezni društveni rad.

Za provedbu projekta imali smo iznimno mala osigurana sredstva, ali ga je radni tim provodio volonterski budući nam je osiguranje kontinuiteta u pružanju stručnih usluga potrebnih za žene/žrtve nasilja, mobbinga i diskriminacije od iznimne važnosti, kao i uspostavljeno povjerenje.

Ukupan proračun projekta 2010.: 252.208,00 HRK

Struktura financiranja: osigurana sredstva 2011: 3.000,00 HRK

Trajanje projekta: 1.3.2001. -

2. „PРАВNA POMOĆ ZA GRAĐANE/KE“

➤ *Cilj projekta je pružanje besplatne pravne pomoći građanima/kama slabog imovnog stanja radi zaštite njihovih prava pred tijelima javne vlasti.*

Registracija pri Ministarstvu pravosuđa i ovlaštenje za pružanje besplatne pravne pomoći (BPP) pored pružanja neophodnih, stručnih usluga s područja zaštite ljudskih prava i sloboda za građane slabog imovnog stanja omogućava nam i provođenje vježbeničke prakse te osposobljavanje bez zasnivanja radnog odnosa u udruzi za mlade osobe pravne struke. U 2011. godini 1 radnica i članica radnog tima položila je DSI, a za drugu radnicu i članicu vježbenički je u tijeku. Krajem godine ispunjene su sve pretpostavke i za provođenje osposobljavanje bez zasnivanja radnog odnosa.

Pored otvaranja novih mogućnosti pružanja podrške i pomoći visokoobrazovanim nezaposlenim mladim osobama u stjecanju radnog iskustva udruga istovremeno jača svoje kapacitete i djelovanje u zajednici, što je za nas također važno.

Donošenje Zakona o besplatnoj pravnoj pomoći nije ispunio svrhu donošenja, posebno s aspekta korisnika/ca koji su izloženi zahtjevnim i dugotrajnim procedurama, materijalnim izdacima, ograničenjima u pogledu pravnih radnji i postupaka koja su obuhvaćena ovim propisom, neusklađenošću s drugim propisima, i uopće nedostupnošću korištenja prava zbog uopćenih odredaba (npr. „egzistencijalno pitanje“, „razlozi pravičnosti“...), a u ruralnim područjima i zbog fizičke nedostupnosti provedbenih upravnih tijela. Hrvatska odvjetnička komora pokrenula je postupak ocjene ustavnosti cijelog Zakona i Odlukom Ustavnog suda RH od 6.4.2011. prestale su važiti odredbe čl. 5.st.2., čl. 8., čl. 10.st.2., čl. 37. i čl. 53. st.2. s 15.7. 2011.

OCD, posebno pružateljice BPP ograničene u radu na direktnoj zaštiti i praćenju stanja ljudskih prava građana/ki donošenjem seta propisa u ovom području u suradnji s prof. Alenom Uzelcem, okupljeni u neformalnu mrežu zagovaramo potpuno novi koncept i rješavanje područja besplatne pravne pomoći.

Sukladno odluci Ustavnog suda Ministarstvo pravosuđa pristupilo je hitnim izmjenama i već u srpnju su donesene izmjene i dopune Zakona kojim je područje nadležnosti udruga maksimalno suženo i onemogućeno djelovanje na direktnoj zaštiti ljudskih prava i sloboda, pa time i

podataka za relevantno izvještavanje o stanju ljudskih prava. Posebno su uskraćene u zaštiti žrtve obiteljskog nasilja koje su do sada u najvećem postotku bile korisnice BPP i to u području obiteljskopravne zaštite, tim više što su pritužbe iz domene sudbene vlasti izvan nadležnosti razmatranja pravobraniteljice za ravnopravnost spolova kao neovisnog tijela za suzbijanje diskriminacije u području ravnopravnosti spolova (čl. 22. Zakona o ravnopravnosti spolova).

Na promjenu Zakona za suzbijanje diskriminacije djelovali smo putem neformalne antidiskriminacijske mreže vođene od strane Centra za mirovne studije. Radi se o propisu koji od 2009., kada je donesen, ne bilježi svoju primjenu. Svega nekoliko sudskih postupaka imamo zabilježenih u cijeloj Hrvatskoj. Iako je Zakonom omogućeno udrugama pružanje zaštite žrtvama diskriminacije putem posebnih tužbi i zastupanje građana/ki kojima su temeljna prava povrijeđena pred nacionalnim i međunarodnim/europskim sudom zbog nepovoljnog uređenja pitanja troškova postupka i naknade štete za udruge.

Unatoč nepovoljnom pravnom okviru za djelovanje mi smo radi veće dostupnosti građanima/kama u zaštiti ljudskih prava osigurali i u ovoj godini dostupnost usluga besplatne pravne pomoći kroz organizaciju pravnog savjetništva na 2 lokacije (Tenja i Osijek). U okviru Volonterskog centra Osijek organiziramo drugu godinu pravnu pomoć i savjetovanje 1 put tjedno (srijeda, 6 sati rada sa strankama i 2 sata za pripremu, suradnju s institucijama isl). Na ovaj prostor možemo računati do kraja 2012. godine.

Ostvareni rezultati:

1. Od 2009. osigurali smo veću dostupnost usluga besplatne pravne pomoći građanima/kama kroz organizaciju pravnog savjetništva na 2 lokacije (Tenja i Osijek). Od 2010. Ured Osijek je premješten iz rubnog dijela grada u centar (mogućnost korištenje 1 prostorije u okviru ureda Volonterskog centra Osijek, do 31.12.2011.) i naše usluge postale su dostupnije za građane/ke kako iz samog grada tako i za one iz okruženja koji nam se obraćaju i sada dolaze u većem opsegu zbog bolje povezanosti javnog prijevoza.

2. Aktivnosti usmjerene za bolja pravna rješenja, upućeno samostalno i kroz članstvo i rad Koalicije za BPP, djelomično su prihvaćena od strane predlagača, Ministarstva pravosuđa. Postigli smo 2 promjene Pravilnika o obrascu zahtjeva za odobravanje BPP, obrascu uputnice i evidenciji izdanih uputnica, promjenu Uredbu o tarifi za utvrđivanje vrijednosti iznosa naknade za pružanje primarne i sekundarne pravne pomoći, i povećanje vrijednosti boda za rad udruga u 2011. sa 3 na 5 kuna (!) te Izmjene i dopune Zakona o BPP, u srpnju 2011. godine. Opravdani razlozi i potreba otvaranja dodatnog/ih ureda za pružanje BPP su olakšavanje pristupa korištenja prava građanima i pružanje osnovnih uputa o pravima (na direktan način), budući je zabrana bilo kojeg oblika promidžbe BPP ostala na snazi. Pored toga zanemariv broj uložених žalbi u odnosu na visoki broj odbijenih zahtjeva ukazuje na potrebu povećanja opsega i područja rada s građanima/kama u direktnom radu i davanju uputa, savjeta i pravne pomoći i u žalbenom dijelu postupka.

3. Obavljanjem djelatnosti BPP udruga je osigurala dodatni izvor samofinanciranja putem odobrenih uputnica kroz Ministarstvo pravosuđa i ostvarila prihod u iznosu od 19.683,00 HRK. (ukupan iznos 2009.- 2011.). Drugi izvori financiranja ovog područja su nam IPA IV komponenta- Razvoj ljudskih potencijala za koji treba osigurati sufinanciranje, a to su domaći izvori (nacionalna, regionalna i lokalna razina) čije učešće u financiranju naše udruge je smanjeno u odnosu na 2009. za gotovo 70%.

4. Korištenje statusa javnopravnog tijela

4.1. Od registracije udruge pa nadalje organiziramo provođenje vježbeničke prakse mladih obrazovanih osoba pravne struke u udruzi. Do kraja 2010. godine 2 radnice/članice radnog tima položile DSI, 1 radnik osigurao uvjete za polaganje pravosudnog ispita. 1 radnica je položila DSI u 2011., a 1 vježbenica je započela praksu s 1.8. 2011.

4.2. Krajem 2011. godine osigurani preduvjeti za provođenje stručnog osposobljavanja bez zasnivanja radnog odnosa (stručno osposobljavanje za rad) za osobe pravne struke (čl. 41. Zakona o radu) korištenjem mjera za sufinanciranje zapošljavanja kroz Hrvatski zavod za zapošljavanje (HZZ).

5. Osigurani preduvjeti za djelovanje na području suzbijanja diskriminacije i pružanje zaštite žrtvama diskriminacije putem posebnih tužbi i zastupanje građana/ki kojima su temeljna prava povrijeđena pred nacionalnim i međunarodnim/europskim sudom.

2.2.3. U 2011 ostvarena suradnja s 5 odvjetničkih ureda s područja OBŽ i 1 VSŽ na 10 pojedinačnih predmeta i konzultacije u vezi primjene različitih propisa.

Putem pravnih savjetništva od 1.1. do 31.12. 2011. godine pružena je pomoć 110 stranaka. Od 110 evidentiranih stranaka, 76 su žene (što predstavlja 69,09%), a 34 su muškarci (30,90%).

Kategorizacija povrede prava:

- **socijalno pravo – 28 (26,17%)**
- zdravstveno pravo – 8 (7,47%)
- mirovinsko pravo - 3 (2,80 %)
- **obiteljsko pravo -14 (13,018%)**
- **nasilje u obitelji – 14 (13,018%)**
- nasljedno pravo 1 (0.93%)
- obvezno – 6 (5,60%)
- stambeno zbrinjavanje – 7 (6,54 %)
- pravo vlasništva – 2 (1,86%)
- statusno pravo – 2 (1,86%)
- radno – 2 (1,86%)
- prekršajno – 6 (5,60%)
- ostalo - 15 (13,63%)

Ukupan proračun projekta: 320.648,85 HRK

Struktura financiranja:

Osigurana sredstva: 11.635,00 HRK MP/ 5.375,00 (osigurano putem uputnica)
(6.260,00 HRK vraćeno Ministarstvu pravosuđa)

Trajanje projekta: 1.4.2009.-

3. „OBRAZOVANJE ZA RODNU JEDNAKOST“

➤ *Opći cilj projekta: promocija ženskih ljudskih prava i ravnopravnosti spolova kroz vaninstitucionalno obrazovanje i uvođenje rodno osjetljivog odgoja u cjelokupni obrazovni sustav.*

Specifični ciljevi:

- *promicanje rodno osviještene politike kroz obrazovanje nositelja/ca odgojno obrazovne djelatnosti*
- *integracija učenika/ca romske i neromske populacije u izvaninstitucionalne edukacijske programe o rodnoj ravnopravnosti*

Nastavljena je izuzetna suradnja i partnerstvo s Gradskom i sveučilišnom knjižnicom, školama u OBŽ, posebno s područja posebne državne skrbi, Vijećem romske nacionalne manjine općine Darda, Evandeoskim teološkim fakultetom u Osijeku i uspostavljeno partnerstvo s Filozofskim fakultetom u Osijeku u zalaganju za promicanje obrazovanja na temu rodne jednakosti.

Temelj za napredak u postizanju ravnopravnosti spolova na području odgoja i obrazovanja pored Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi su Nacionalni okvirni kurikulum za predškolski odgoj i obrazovanje te opće obvezno i srednjoškolsko obrazovanje (NOK) iz srpnja 2010. kojim se uvodi građanski odgoj kao međupredmetna tema i interdisciplinarni sadržaji u okviru kojeg je razvijen tijekom 2010. modul „Zaštita i promicanje ravnopravnosti spolova“. U srpnju 2011. godine Hrvatski sabor donio je Nacionalnu politiku za ravnopravnost spolova za razdoblje 2011. do 2015. godine u čijoj izradi je sudjelovala i Mirjana Herceg, predstavница Udruge.

U ovom izvještajnom razdoblju provodili smo radionice za učenike/ce, prioritetno romske etničke pripadnosti u suradnji s 4 osnovne škole, javno promovirali ustavno načelo ravnopravnosti spolova, posebno s područja obrazovanja. Škole, sudionice naših modularnih programa u prethodnom razdoblju su napravile svoje planove i kurikulume u koje su unijele teme rodne ravnopravnosti i suradnja se nastavila tijekom 2011. godine.

U svibnju 2011. učenici/ce 7 i 8 razreda Osnovne škole Antunovac održali su parlaoncu na temu "Rodna ravnopravnost u Hrvatskoj, da ili ne?". Nekoliko učenika/ca zajedno s nastavnicom Snježanom Jančić sudjelovao je u II. modularnom programu "Obrazovanje za rodnu jednakost" u organizaciji Udruge, u svibnju 2010. godine u Crikvenici. Znanje stečeno na modularnom programu kao i interes za temu učenici/ce i nastavnica Jančić željeli su podijeliti i s ostalim učenicima/cama i nastavnim osobljem. Predstavnice Udruge imale su priliku prisustvovati parlaonici u svojstvu gošći te sa zadovoljstvom možemo konstatirati kako je parlaonica razvila interes za navedenu temu, pomaknula granice diskusije argumetima o rodnoj ravnopravnosti sukladno godinama i predznanju sudionika/ca i otvorila prostor za daljnje propitivanje i analiziranje što smatramo velikim doprinosom učenika/ca, kao i nastavnog osoblja i ravnateljstva škole koje im je u tome pružilo veliku podršku.

Učenicima romske populacije posvećena je dodatna pažnja kroz organizaciju 3 radionice u GISK-u, i jednom odlasku u Hrvatsko narodno kazalište. Projekt se provodio u partnerstvu s Evandeoskom teološkom fakultetu u Osijeku. Gradska i suradnji s Gradskom i sveučilišnom

knjižnicom Osijek. Sudionici projekta su i škole te Vijeće romske nacionalne manjine općine Darda.

Namjera nam je u okupiti stručnu radnu skupinu koja će na temelju sadržaja ove publikacije pristupiti izradi udžbenika za škole za podučavanje o rodnoj jednakosti. U tom slučaju naš modularni program i radionice postaju ogledni model podučavanja (sadržajni i metodološki), a udžbenik relevantan i verificiran izvor podučavanja za područje rodne ravnopravnosti. Na temelju prodaje udžbenika Udruga bi mogla ostvariti dio održivosti.

Trajanje projekta: 1.1.2005./17.12.2009.-17.12.2010./31.8.2011. – 31.05.2012.

Struktura financiranja:

Osigurana sredstva:	Osječko - baranjska županija	1.000,00 HRK
	Ministarstvo znanosti obrazovanja i sporta	30.000,00 HRK

II. Podrška razvoju civilnoga društva i zajednice

➤ *Cilj programa: doprinos razvoju civilnoga društva i zajednice usmjereni na vrijednosti razvoja:*

1. Civilnog društva

➤ *Cilj: Umrežavanje i utjecaj na pozitivne društvene promjene u zajednici i društvu uopće*

2. Kohezije u zajednici

➤ *Cilj: poboljšanje kvalitete života starijih i nemoćnih osoba i povezivanje ljudi u zajednici vrednovanjem volonterskog doprinosa*

3. Socijalno poduzetništvo

➤ *Cilj: ekonomsko osnaživanje žena i drugih marginaliziranih grupa u zajednici*

Projekt koji se provodio u okviru ovoga programa:

1. „PODRŠKA SOCIJALNOJ KOHEZIJI“

➤ *Cilj projekta: Uspostava podrške u socijalnom uključivanju i zapošljavanju socijalno ugroženih i marginaliziranih skupina*

U sklopu projekta namjera nam je bila kroz organizaciju četiri međusobno povezane aktivnosti ponuditi što šire mogućnosti izbora programa izobrazbe i usavršavanja ciljnoj skupini (koja je veoma šarolika po dobi, obrazovanju, kulturi..) i mogućnosti prilagodbe tih programa njihovim resursima, kapacitetima pa i motivaciji.

Dvije aktivnosti se odnose na organizaciju i provedbu programa osposobljavanja ciljne skupine za uključivanje u tržište rada. Jedan program je usmjeren prema osposobljavanju korisnika socijalne pomoći i marginaliziranih skupina za traženja zanimanja radi omogućavanja pristupa zapošljavanju i uključivanje u tržište rada za traženja zanimanja, a prema iskazanim potrebama tržišta rada i Partnera Doma za psihički bolesne odrasle osobe Osijek za tražena zanimanja s područja zdravstva i socijalne skrbi. Drugi program je bio usmjeren na pružanje novih informacija, znanja i praktičnih alata, poticaj razvojnih ideja i izradu osobnih planova sa svrhom poticaja pokretanja vlastitog obrta i socijalnog poduzetništvo u zajednici. Sudionici ovog programa su članovi/ce Grupe za kreativni razvoj čiji potencijal je ojačao s novim motiviranim pojedincima, konkretnim razvojnim idejama i planovima s kojima se formirala Grupa za razvoj zajednice.

Druga grupa aktivnosti usmjerena je na unapređivanje znanja i svijest o potrebi i značaju povezivanja aktivizma i osobnog razvoja s napretkom zajednice. Polaznicima programa prezentirana je mogućnosti uključivanja i djelovanja u zajednici za opće dobro kroz četiri radionice.

Kroz besplatno pravno i psihosocijalno savjetovanje Udruge osigurali smo dostupnost besplatne pravne i psihosocijalne pomoći korisnicima stalne socijalne pomoći i marginaliziranim skupina radi povećanja razine ostvarivanja prava i smanjenja diskriminacije. Radi povećanja razine osviještenosti javnosti o problemima socijalne isključenosti i siromaštvu u OBŽ pripremili smo na početku i kraju projektnih aktivnosti po jedan letak koji će sadržavati dostupne statističke parametre socijalne isključenosti i siromaštva.

Ostvareni rezultati:

1. Proveden Programa osposobljavanja za 17+1 korisnik socijalne pomoći i marginaliziranih skupina s područja Osječko-baranjske županije u razdoblju: 1.2.-30.6. 2011. Proveden javni poziv -zaprimitelne 31 prijave (29ž/2m) i izabrano ukupno 18 kandidata (16ž/2m) za zanimanja: njegovatelj/ica 13 korisnika (12ž/1m) i 5 vrtlar/ica (4ž/1M)

Program osposobljavanja i praksa uspješno su završeni u suradnji s Javnim učilištem Janus iz Osijeka i uručene svjedodžbe. Jedna polaznica (J.P.) uspješno završava i osnovno obrazovanje.

Organizirana je tehnička podrška za korisnike/ce u traženju posla. Zaposleno 9 polaznika/ca osposobljavanja.

2. Proveden Programa treninga za socijalno poduzetništvo za 26 sudionika (22ž/4m) Njih 20 (18ž/2m) dobili su potvrde o sudjelovanju o usvojenim novim, specifičnim znanjima iz socijalnog poduzetništva. Osnažena je Grupa za razvoj zajednice s 10 aktivnih članova (9ž/1M) koja je sudjelovala na dodatna 2 individualna treninga i razradila 3 projektne ideje, izradila 2 projektne prijedloga kroz koji su razrađena 2 koncepta poslovnih planova za proizvodnju i pružanje usluga na načelima socijalnog poduzetništva.

3. Predsjednica Udruge i voditeljica Grupe za razvoj, Margita Stracenski vodila je 7 kreativnih radionica za grupu od 10-18 sudionika/ca. Organiziran je prvi Sajam udruga u Tenji na kojem je sudjelovalo 9 OCD, ustanova socijalne skrbi i OPG-a. Sudjelovali smo na ukupno 13 sajмова na kojima su se prezentirali i prodavali izrađeni suvenir i dekorativni predmeti.

4. Organizirane su 4 radionice za grupu od 10-18 volontera/ki s čime smo dobili veći broj motiviranih volontera, a posebno za rad sa starijim i nemoćnim osobama.

5. Učinjen je značajan napredak na vidljivosti, kako aktivnosti ovog projekta tako i rada Udruge uopće (izrađena i podijeljena 2 letka, organizirana konferencija za tisak, predstavljene aktivnosti i rezultati projekta kroz više novinskih članaka, radio emisija, rtv priloga).

Projekt se provodio u partnerstvu s Domom za psihički bolesne odrasle osobe Osijek i Volonterskim centrom Osijek. Zajedno s Domom podnesen je projektne prijedloga za nastavak aktivnosti sa elementima održivosti udruge i jačanja socijalnog poduzetništva kao modela (samo)zapošljavanja u zajednici.

Projekt je sufinanciran od strane Ureda za udruge u iznosu od 42.785,29 kuna.

Struktura financiranja:

Osigurana sredstva: 380.736,07 HRK (EU/IPA IV komponenta)
95.184,05 HRK (IZVOR)
83.985,94 HRK (Partner 1)

Trajanje projekta: 3.12.2010.- 3.12.2011.

2. „BRIGA ZA STARIJE OSOBE“

- *Cilj projekta je poboljšanje kvalitete života starijih osoba kroz rad za opće dobro i društveno priznanje toga rada.*

Zahvaljujući volonterkama na projektu obilazak i pomoć za teško pokretne samce nije prekinuta, kao niti podrška korisnicima u ostvarivanju toplog obroka kroz usluge Crvenog križa Osijek. Volonterke su posjećivale korisnike programa, a besplatna pravna pomoć koja je pružana ovoj kategoriji građana/ki u najvećem dijelu se odnosila na pitanja u vezi smještaja, udomiteljstva, nasljednog prava i drugo, bila im je stalno dostupna.

Za dvije volonterke smo osigurali besplatno stručno obrazovanje i praksu za zanimanje njegovatelja/ice koje su uspješno završile. Jedna od njih u postupku je otvaranja Centra za udomiteljstvo u Klisi.

III. Organizacijski razvoj

- *Cilj programa: osiguranje vlastitog razvoja i održivosti organizacije - zalaganje za sveobuhvatan društveni status organizacija civilnog društva (OCD) koje djeluju za opće dobro.*

Ovaj program je u funkciji podrške provedbi aktivnosti prethodna dva programa i cilj mu je doprinijeti jačanju statusa organizacija civilnoga društva koje djeluju za opće dobro, jačanju kapaciteta i održivosti Udruge.

1. „JAČANJE KAPACITETA OCD-a U PRUŽANJU BESPLATNE PRAVNE POMOĆI“

- *Cilj projekta je pružanje besplatne pravne pomoći socijalno ugroženim građanima/kama.*

Ukupni proračun:

Osigurana sredstva: 9.000,00 HRK (Grad Osijek)

Trajanje projekta: 01.01.2011. -31.12.2011.

2. JEDNOKRATNA POTPORA

➤ *Cilj: jačanje kapaciteta udruge*

Osigurana sredstva: 55.000,00 HRK (MZSS)

Trajanje potpore: 01.09.2011. -31.12.2011.

U rujnu nam je odobrena Jednokratna potpora od strane MZSS što je osiguralo daljnju provedbu najvažnijih aktivnosti pružanja usluga građanima (Jačanje kapaciteta udruge)

U razdoblju 1.9.-31.12. 2011.organizirali smo i proveli:

1. 2 kreativne radionice: „Izrada cvijeća od šuške“ i „izrada blagdanskih čestitki“ za prezentaciju i prodaju na 2 sajma:
Sajam „Tradicija za budućnost“ u org. Centra za poduzetništvo gdje su predstavljene rukotvorine žena s naših s kreativnih radionica;
Sajam „Festival bundeva“ u organizaciji Udruge djece i mladih „Zvono“ , Belišće;
2. Podizanje svijesti u području suzbijanja diskriminacije, višekratna stručna edukacija za u organizaciji Hrvatskog pravnog centra;
3. /4. Reforma sustava BPP, Unaprjeđenje sustava BPP, stručne rasprave o primjeni Zakona, u organizaciji MP RH i Delegacije Eu u RH;
- 5.Predstavljanje rezultata projekta „Motivacija dugotrajno nezaposlenih osoba, u org. HZZ PS Osijek;
- 6.„Obiteljsko nasilje-psihosocijalni tretman“, stručna javna rasprava u org.Vijeća za prevenciju grada Osijeka;
- 7.„Socijalna politika RH u kontekstu pristupanja EU“, stručni međun.skup u organizaciji HILS-a;
- 8.Mladi i socijalno poduzetništvo-mladi i povremeni poslovi“, stručni skup;
9. Predstavljanje rada OCD i uspostava suradnje na projektima EU, u organizaciji Regionalne razvojne agencije OBŽ;
10. Konferencija i set stručnih rasprava „priprema ruralnih područja za EU“.

Pored edukativnih aktivnosti radni tim i članovi/ce Udruge sudjelovali/e su na mnogobrojnim sastancima institucija na nacionalnoj, regionalnoj ilokalnoj razini koji su bili od interesa za rad udruge i zajednice u cjelini.

Vodstvo udruge, članice radnog tima, vanjski stručni suradnici/e i volonteri/ke nosili su sve opisane aktivnosti i svojim stručnim znanjima i posvećenosti poslu koji rade doprinijele su ostvarivanju planiranog napretka Udruge, povjerenju koje joj građani/ke ukazuju, širenju partnerstva i mogućnosti za daljnji napredak i još veći doprinos u razvoju zajednice.

U 2011. godini u aktivnostima Udruge aktivno je sudjelovalo 18 volontera (15 žena, 3 muškaraca) kroz 1885 volonterskih sati.

Tenja, siječanj 2012.